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 Ata da 12ª sessão do ano, 2ª ordinária do mês, realizada a partir das 

19:00 horas, do dia 19 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. 

Presentes à sessão alguns populares, devidamente constados no livro de 

frequência desta Casa. Ausente da sessão o vereador Flávio Dias, por 

motivo previamente justificado. Foi feita a leitura das correspondências 

enviadas a este Legislativo. No expediente destinado à apresentação de 

requerimentos, a vereadora Roseli Mesquita requereu por escrito, o envio 

de ofício ao Sr. Pedro Henrique Ramos Sales, Presidente da GOINFRA - 

Agência Goiana de Infraestrutura e Transportes, bem como ao Deputado 

Estadual Issy Quinan, pedindo aos mesmos para viabilizarem estudos e 

providências, visando aprimorar o trânsito da GO-219, no trecho urbano do 

Distrito de Ubatan, sendo esta medida necessária, diante da grande 

demanda de caminhões e veículos que trafegam por ali, sendo também 

solicitada por moradores e produtores locais, visando melhorar a 

trafegabilidade. O requerimento foi explicado pela vereadora Roseli, a qual 

alegou que principalmente neste período de safra, o trânsito deste trecho da 

GO-219, que atravessa o Distrito de Ubatan está bastante tumultuado, 

gerando transtornos a todos. O Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A vereadora 

Roseli Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Sr. Divino José Nunes Borges, Secretário Municipal do Meio 

Ambiente, pedindo ao mesmo para colocar em prática o projeto discutido 

em uma reunião do Conselho Municipal do Meio Ambiente, no sentido de 

escolher um dia da semana destinado à coleta seletiva, sendo importante 

também a conscientização da população, através de alternativas de 

divulgação, para que todos venham separar o lixo reciclável do doméstico. 

O vereador Daniel Hipólito parabenizou a vereadora Roseli Mesquita pelo 

requerimento, sendo uma pauta de muita importância, informando que 

Orizona recebeu recentemente um caminhão destinado para a coleta 

seletiva, mas muitas vezes já foi visto em outras finalidades, sendo que esta 

coleta seria bastante válida para colaborar com o trabalho da Associação 

que faz esta coleta, no espaço do aterro sanitário. A vereadora Daniela de 

Oliveira também parabenizou a vereadora Roseli pela relevância do 

requerimento, trazendo uma sugestão para a Câmara abraçar, no sentido de 
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patrocinar uma campanha educativa neste sentido, podendo o legislativo 

fazer parte desta campanha, junto com a Secretaria, sendo que o vereador 

Daniel Hipólito também apresentou uma sugestão, no sentido de criar uma 

lei, visando a criação desse dia da coleta seletiva, que poderia ser bastante 

trabalhado nas escolas. O vereador Ronaldo Costa cumprimentou a 

vereadora Roseli Mesquita pelo requerimento, considerando-o de extrema 

relevância, adiantando que alguns projetos estão em andamento naquela 

Secretaria, inclusive para esta coleta seletiva, trazendo ainda mais 

informações sobre esses projetos, obtidas junto ao Secretário da Pasta. O 

vereador Carlos Eduardo, professor do município, comentou o quanto o 

meio ambiente tem sido pauta de debates nas escolas, visando à 

conscientização dos alunos, sendo que o Sr. Presidente deixou convite 

aberto ao Secretário do Meio Ambiente, para vir participar de uma de 

nossas sessões plenárias, a fim de falar sobre esses importantes projetos. 

Após outros comentários neste sentido, o requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O 

vereador Waldivino de Freitas requereu verbalmente o envio de ofício ao 

Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Obras e Ação Urbana, reiterando 

pedidos neste sentido, pedindo providências urgentes quanto à limpeza do 

Country Clube de Orizona, local onde esteve visitando hoje, na companhia 

do colega vereador Daniel Hipólito, estando em situação de total abandono, 

trazendo transtornos aos moradores das imediações. O vereador Daniel 

Hipólito confirmou as colocações do vereador Waldivino, alertando que a 

situação daquele espaço é bastante delicada, havendo ali muita sujeita, 

mato bastante alto, além de diversos mosquitos e muriçocas, ressaltando 

que o Country foi entregue ao município no ano de dois mil e vinte, com 

condições de uso, faltando apenas o tratamento da água das piscinas, mas 

não justificava tratá-la, pois estávamos na época da pandemia do covid-19, 

mas por falta de cuidados foi se acabando, chegando à situação que está 

atualmente, comentando também sobre a reforma que foi feita na gestão do 

ex-Prefeito, Dr. Joaquim Marçal, com recursos do Governo Federal e do 

próprio município, em cumprimento ao TAC - Termo de Ajuste e Conduta, 

assinado entre o Ministério Público e a Prefeitura, o qual continua em 

vigência. Outros comentários foram feitos sobre a reforma citada, bem 

como sobre a situação do Country como um todo e ainda sobre projetos que 

o atual Prefeito possui para implantar naquele espaço, se tratando de 

possivelmente ser uma escola em tempo integral. Em seguida, o Sr. 
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Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício a Sra. Maria das Graças 

Lucas Martins, Secretária Municipal de Educação, pedindo informações se 

existe algum andamento para que seja implantado em nosso município, o 

colégio militar, sendo um sonho de tantas famílias de Orizona, pois vários 

alunos estudam na cidade vizinha de Pires do Rio, no colégio militar, e 

seria de grande valia a implantação de uma unidade em Orizona, a fim de 

atender esse público estudantil. O vereador Carlos Eduardo comentou sobre 

o requerimento, alegando que talvez fosse o caso de uma ação política dos 

Deputados Estaduais que nos representam, uma vez que o Deputado Issy 

Quinan apresentou Projeto de Lei neste sentido no ano passado, o qual foi 

aprovado, mas posteriormente foi vetado pelo Governador, sendo preciso 

agora derrubar esse veto na ALEGO - Assembleia Legislativa de Goiás. Os 

vereadores Waldivino de Freitas e Osvaldo Peixoto comentaram sobre a 

luta dos ex-vereadores Nagib Issa e Sebastião Nunes em prol do colégio 

militar em Orizona, sendo que o vereador Daniel Hipólito comentou sobre 

a quantidade de alunos que vão todos os dias para Pires do Rio, em busca 

dos estudos no colégio militar, adiantando que o Deputado Issy Quinan está 

buscando apoio, a fim de derrubar o veto do Governador. A vereadora 

Roseli Mesquita também comentou a respeito, informando que os ex-

vereadores Nagib Issa e Sebastião Nunes, realmente lutaram em prol deste 

projeto do colégio militar em Orizona, argumentando e apresentando a 

grande demanda de alunos que saem todos os dias, o espaço físico que 

possuímos para esta implantação, no caso, o Colégio Estadual Senador José 

da Costa Pereira e ainda a qualificação dos nossos professores, mas fica 

satisfeita em tomar conhecimento da possibilidade de que o referido veto 

seja derrubado na ALEGO. Posteriormente, o requerimento foi colocado 

em votação pelo Sr. Presidente, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria responsável, pedindo 

reparos na iluminação pública da Rua Ananias Canedo, bem como da Rua 

05, no Bairro Cinelândia e ainda na Rua onde se situa a Policlínica de 

Orizona. No mesmo requerimento, o vereador Daniel pede para que seja 

enviado a esta Casa, o cronograma de trabalho relacionado à manutenção 

da iluminação pública de nossa cidade, bem como dos distritos e povoados. 

Em adendo ao requerimento, a vereadora Daniela de Oliveira solicitou para 
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também efetuar reparos na iluminação da Rua 09, do Bairro Cinelândia, 

sendo que o vereador Ulysses Castro também apresentou adendo, no 

sentido dos mesmos serviços serem feitos nas Ruas José Joaquim de Sousa 

e Jeremias Fernandes de Castro, sendo os adendos aceitos pelo autor do 

requerimento. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Ulysses Castro se 

retirou da sessão, com a permissão do Sr. Presidente. O vereador Daniel 

Hipólito apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício à 

Secretária de Educação, pedindo à mesma para providenciar o envio a este 

Legislativo, do cronograma de reforma das escolas municipais, pois 

existem casos, como o da escola Guilhermina Pereira de Freitas, que 

necessita de urgência nesta reforma. O vereador Daniel informou que em 

visita à escola Guilhermina, observou que os funcionários e alunos estão 

correndo riscos naquele prédio, cabendo até a sua interdição pela Defesa 

Civil, mas aguardará a resposta da Sra. Secretária, sendo que o vereador 

Carlos Eduardo concordou com as colocações do vereador Daniel Hipólito, 

acreditando que nem seria mais o caso de reforma, mas sim de uma 

reconstrução daquele prédio. O requerimento foi colocado em votação pelo 

Sr. Presidente, o qual foi aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O 

vereador João Lucas requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, pedindo ao mesmo para que a próxima frente de trabalho, seja 

realizada no distrito de Ubatan, pois existem muitas demandas naquele 

distrito, como capina, retirada de entulhos e outros serviços desta natureza. 

O vereador Carlos Eduardo apresentou adendo ao requerimento, com a 

permissão do seu autor, no sentido de que após atender o distrito de Ubatan 

com o programa mutirão do povo, que o próximo seja feito no distrito de 

Buritizinho. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual 

foi aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador Ronaldo Costa 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para que 

seja feita uma força tarefa nas imediações da Praça do Lazer, a fim de 

deixar todo aquele espaço preparado para as festividades do carnaval que se 

aproximam, ocasião em que Orizona recebe inúmeros visitantes. O 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo requereu 

verbalmente o envio de ofício à gerência do escritório local da Saneago de 

Orizona, pedindo para que seja providenciada a análise da água que é 
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distribuída para a população do distrito de Buritizinho, pois acredita que 

aquela água é inviável para o consumo humano, pedindo ainda na 

oportunidade, que a Saneago venha assumir a concessão de distribuição da 

água naquele distrito, fazendo assim o tratamento adequado para 

possibilitar uma água de qualidade àquela população. Após algumas 

discussões relacionadas à concessão com a Saneago, o Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por 08 (oito) 

votos favoráveis. O Sr. Presidente transferiu a presidência à Vice, 

vereadora Daniela de Oliveira, para apresentar requerimento de ordem 

verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo ao mesmo 

para tomar providências quanto à reforma do prédio do posto de saúde do 

Bairro Nossa Senhora de Fátima, que se encontra bastante precário. O 

vereador Osvaldo Peixoto comentou o quanto aquele posto de saúde está 

precisando desta reforma, sendo o mais precário de todo o município, 

sendo também o mais antigo, momento em que a vereadora Roseli 

Mesquita alegou que se a vigilância sanitária fizer uma vistoria naquele 

prédio, com certeza seria o caso de até fechá-lo. O vereador Daniel 

Hipólito parabenizou o vereador Hernane Avelar pelo requerimento, 

ressaltando que esta reforma também seria para dar dignidade aos 

funcionários daquela unidade, sendo que o vereador Carlos Eduardo 

questionou sobre o valor que seria necessário para efetuar a reforma 

daquele prédio, especificamente se mais de cento e sessenta e dois mil 

reais, o que foi respondido pelo vereador Hernane, afirmando que tal valor 

seria inviável, pois, segundo o vereador Carlos, foi esse o valor da licitação 

feita através do Fundo Municipal de Saúde, para a contratação de serviços 

de radiodifusão, contratando até a rádio Rio Vermelho, da cidade de 

Silvânia, recurso este que poderia ser aplicado em obras desta natureza. Em 

seguida, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por 08 (oito) 

votos favoráveis. O vereador Hernane Avelar requereu verbalmente o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo ao mesmo para equiparar o salário das 

técnicas em enfermagem que trabalham pela Cooperativa, as quais não 

passaram no último concurso na área da saúde, equiparando-o ao salário 

dos profissionais efetivos, que recebem o piso nacional da categoria. A 

vereadora Roseli Mesquita comentou sobre o requerimento, acreditando 

que independentemente de serem efetivas ou comissionadas, essas 

profissionais devem receber o piso nacional da enfermagem, sendo que o 

vereador Daniel Hipólito também comentou, sugerindo o envio de ofício 
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também à Cooperativa, pois é esta quem as remunera, havendo ainda de ter 

que restituir o retroativo a essas profissionais. O vereador Carlos Eduardo 

parabenizou o vereador Hernane Avelar pelo requerimento, pois se trata de 

um direito da categoria, momento em que o vereador Waldivino também 

parabenizou o vereador Hernane, pelos importantes requerimentos 

apresentados. Logo após, o requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. O vereador Hernane Avelar 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria responsável, pedindo para que seja 

providenciada a iluminação dos cemitérios dos povoados de Caumbajuba e 

da Cachoeira. O requerimento foi comentado por alguns vereadores, que o 

consideram de grande valia, sendo posteriormente colocado em votação e 

aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. De volta à presidência e não 

havendo mais requerimentos, o Sr. Presidente destinou o expediente à 

palavra livre. O vereador João Lucas solicitou ao Sr. Presidente, para 

encaminhar ofício à Equatorial de Orizona, alertando para um fato que 

presenciou no Distrito de Ubatan, enquanto técnicos substituíam a fiação da 

rede elétrica por cabos, onde não havia nenhuma lâmpada apagada, sendo 

que depois desta troca, muitas lâmpadas danificaram, havendo de terem 

sido quebradas no momento do manuseio, ou outro problema relacionado. 

O vereador Carlos Eduardo comentou que no distrito de Buritizinho 

também ocorreu da mesma forma, ficando as ruas quase que todas às 

escuras. Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a 

todas as pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como 

nas redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a 

sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. 

Vereadores para a próxima sessão ordinária desta Casa, a realizar-se no dia 

20/02/25, às 19:00 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes 

Ferreira, Analista Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será 

assinada.  

 


